

Год издания 33-й
1970
НОЯБРЬ
3
Вторник
№ 132 (3404)
Цена 2 коп.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.



ОСЕННИЕ ХЛОПОТЫ

Механизаторы Ново-Покровского отделения Улановского совхоза приступили к подготовке сельхозтехники для весенне-полевых работ. Это важное дело поручено опытным механизаторам П. В. Сикоре и В. Г. Просенцеву. С большой ответственностью относятся они к порученному заданию. Тщательно отремонтированы уже 6 сеялок, столько же культиваторов, 4 сцепки и один плуг и лущильник. Отремонтированная техника в горячую пору полевых работ не подведет.

Наряду с этим в отделении продолжается подвозка грубых кормов к фермам. Эту неотложную работу ведут трактористы П. П. Коваленко, Ф. П. Горбатов, Н. Ф. Потапов и др. Несмотря на бездорожье, они стараются использовать рабочее время с полным напряжением. Из 4100 цнт. сена, заготовленного для общественного животноводства, к фермам подвезено более 1500 центнеров.

М. МИТЬЕВА,
управляющий.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—надой молока на фуражную корову (в кг) за последние 6 дней октября, во второй—плюс к этому же периоду прошлого года, в третьей—подвезено сена на фуражные дворы (в тоннах), в четвертой—соломы.

Данные сельхоз управления.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	30,4	7,1	170	180
----------	------	-----	-----	-----

«Родина»	23,8	1,6	488	170
----------	------	-----	-----	-----

СОВХОЗЫ:

Первомайский	20,3	3,6	823	278
--------------	------	-----	-----	-----

Улановский	19,5	2,5	839	450
------------	------	-----	-----	-----

Яйский	29,0	9,3	291	563
--------	------	-----	-----	-----

Вознесенский	22,0	6,9	1070	221
--------------	------	-----	------	-----

Марьевский	17,9	6,3	291	211
------------	------	-----	-----	-----

По управлению	23,1	5,5	3972	2073
---------------	------	-----	------	------

Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия! Боритесь за дальнейшее увеличение производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ВЕСОМЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда партии, животноводы колхоза «Родина» дали слово досрочно выполнить принятые обязательства юбилейного года. У коллективов ферм слово не расходится с делом. По итогам десяти месяцев первенство в социалистическом соревновании одержали доярки и скотники первой бригады, руководимые бригадиром Н. М. Дроздовым. Они надоили по 2737 килограммов моло-

ка на фуражную корову, опередив на 19 кг первенствующих в сентябре животноводов второй бригады.

Достигнуты весомые успехи в индивидуальном соревновании. Шестнадцать доярок колхоза уже справились с годовыми обязательствами, а шесть даже перекрыли трехтысячный рубеж. Самый высокий показатель, 3394 кг молока на корову, по-прежнему у лидера соревнования Е. А. Липковой. НАШ КОРР.



В моторном цехе Яйских ЦРММ широко развернулось предсъездовское социалистическое соревнование. Отличными трудовыми результатами отмечен труд многих механизаторов. На нашем снимке—передовики трудовой вахты цеха (слева направо) откатчик Ю. А. Арышев, расточник А. Г. Воронов, обкатчик Г. Ф. Радченко, слесарь-укладчик В. А. Сазонов и слесарь А. В. Даркаев.

Фото Д. Худякова.



ПЯТИЛЕТКА ЗАВЕРШЕНА

Трудящиеся Московской области успешно завершили социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий пятилетки.

Промышленность области увеличила производство продукции на 37 процентов, при этом почти весь прирост получен за счет повышения производительности труда.

За годы пятилетки значительного увеличения производства всех видов сельскохозяйственных продуктов добились работники сельского хозяйства области. По сравнению с предыдущим пятилетием объем заготовок увеличился: зерна более чем в 2 раза, картофеля — в 1,4 раза, овощей — в 1,2 раза, мяса — в 1,3 раза, молока — в 1,5 раза и яиц — более чем в 2 раза. Повышена урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность скота и птицы.

(ТАСС).



В Оренбурге строится крупнейший на Урале шелкоткацкий комбинат. Работает его первая очередь — крупильное производство.

Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, монтажники стремятся раньше срока сдать в эксплуатацию вторую очередь. Ежегодно новый комбинат будет изготавливать 53 миллиона метров тканей.

На снимке: комсомолки Н. Кузнецова (на переднем плане) и Г. Фролова проверяют качество продукции.

Фотохроника ТАСС.

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ

Опубликовано коммунистическое заявление МНР на ближайшую перспективу, состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам и о положении в мировом коммунистическом движении Республики Монгольской Народной Демократической Республики во главе с первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом. В коммюнике указывается, что во время пребывания в СССР делегации МНР состоялись переговоры, в ходе которых были рассмотрены вопросы двусторонних отношений, определены основные направления экономического сотрудничества между СССР и Монголией.

Переговоры, проходившие в теплой, товарищеской атмосфере, подчеркивается в коммюнике, еще раз подтвердили полное взаимопонимание сторон, единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам, стремление и дальше развивать и укреплять братскую дружбу и всеобщее сотрудничество между обеими странами. (ТАСС).

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях

В первичных профсоюзных организациях начались отчеты и выборы. Это важное событие в их жизни. Подводятся итоги годовой работы, отмечаются успехи, недостатки, определяются ближайшие задачи.

Нынешний отчетный период отмечен большой и содержательной работой первичных организаций по мобилизации трудящихся на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение заданий пятилетки.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях проходят в канун XXIV съезда КПСС. По всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование в честь этого знаменательного события в жизни партии и народа.

Рабочие и служащие берут повышенные обязательства, активно участвуют во Всесоюзном смотре культуры производства и земледелия и в других важных мероприятиях, направленных на борьбу за дальнейший рост производительности труда. Это повышает значение отчетно-выборной кампании. При обсуждении итогов надо больше внимания уделять нерешенным вопросам, наметить пути изыскания и использования новых резервов производства, мобилизовать людей на выполнение декабрьского (1969 г.) и июльского Пленумов ЦК партии, восьмого и девятого Пленумов ВЦСПС.

Вопросы развития и совершенствования производства на основе технического прогресса и научной организации труда, страждущего режима экономики сырья, материалов, электроэнергии, воспитания у трудящихся чувства ответственности за порученное дело, непримиримой борьбы с нарушителями трудовой дисциплины должны быть главными в докладах и выступлениях членов профсоюза.

Сельские первичные профсоюзные организации, как подчеркнул девятый Пленум ВЦСПС, должны глубже вникать в вопросы производства и экономии. Поэтому на отчетно-выборных собраниях и конференциях нужно обратить особое внимание на воспитание у людей чувства ответственности за порученное дело. Необходимо глубоко проанализировать работу профсоюзных организаций, обобщить все критические замечания и предложения, принять меры для устранения недостатков.

Нельзя допускать, чтобы отчетно-выборные собрания проводились формально, без серьезного, всестороннего обсуждения важнейших задач коллектива совхоза, колхоза, предприятия и учреждений. А для этого надо их заранее и хорошо готов-

ить, не пускать дело на самотек.

Следует позаботиться о том, чтобы все знали о времени и месте собрания, помочь людям подготовиться к выступлениям. Очень важно, чтобы был острый и дальний доклад, т. е. создать все условия для активного участия членов профсоюза в работе отчетно-выборных собраний и конференций, развертывания критики и самокритики недостатков в работе, обеспечения безусловного соблюдения требований Устава профсоюзов ССР и инструкции по проведению выборов профсоюзных органов.

Надо сказать, что большинство профсоюзных организаций работников сельского хозяйства и заготовок тщательно готовятся к собраниям. А их отчетные доклады отражают истинное положение дел коллектива. Так поступил председатель местного комитета Судженского хлебоприемного пункта А. М. Петров. В своем докладе на отчетно-выборном собрании тов. Петров дал подробный анализ работы профсоюзной организации и всего коллектива пункта в юбилейном году. Отметил, что коллектив пункта под руководством парторганизации с честью выполнил свои социалистические обязательства в этом году.

За третий квартал 1970 года план по грузообороту по приемке и отгрузке хлеба выполнен на 129,8 процента, себестоимость зерна составила 2 руб. 21 коп. при плане 2 руб. 39 коп. План производительности труда выполнен на 132,6 процента. В отчетном году для лучшего обслуживания рабочих пунктов построены продовольственный магазин и столовая на 25 посадочных мест, баня, мужской и женский душ. Заасфальтирована вся площадь территории хлебоприемного пункта, построен зерносклад, автогараж. А в районном социалистическом соревновании среди хлебоприемных пунктов судьи заняли первое место. Им вручено переходящее Красное знамя райкома профсоюза.

Сделано много. Но выступающие в прениях по отчетному докладу отметили, что члены профсоюза добро-

совестно относятся к работе, однако есть и случаи, когда некоторые работники допускают нарушение трудовой и государственной дисциплины, мало еще ведется воспитательная работа с людьми. Профсоюзное собрание работу местного комитета профсоюза за отчетный период признало удовлетворительной.

С большой активностью проходило отчетно-выборное профсоюзное собрание в Марьевской отделенческой профсоюзной организации.

Члены профсоюза предъявили серьезные и справедливые притензии к руководству совхоза и профсоюзной организации за недостаточную воспитательную работу с людьми. В своем выступлении тов. С. И. Волчков с возмущением говорил о том, что бригадир тракторно-полеводческой бригады Никитин М. Г. встал на путь систематической пьянки, развалил работу, а руководство совхоза своевременно не могло заменить его. Тов. Волчков рекомендовал на должность бригадира лучшего механизатора А. П. Ионова.

Доярки Л. В. Чеботарева, В. Т. Немыкина в своих выступлениях отметили, что не все скотники ферм добросовестно относятся к порученному делу, корма своевременно не подвозят. Учет труда поставлен плохо, нет подменных доярок. Это все оказывается на продуктивности скота.

Близко время, когда отчетно-выборная кампания в первичных профсоюзных организациях будет завершена. Рабочим и местным комитетам предстоит проделать важнейшую работу: изучить и обобщить критические замечания, а также предложения и рекомендации участников собраний, конференций принять меры для того, чтобы они были выполнены. Это еще выше поднимет авторитет сельских профсоюзов, повысит их роль организаторов трудящихся масс по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

И. ПЛОТНИКОВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

МОСКВА. Досрочно завершил пятилетку по реализации продукции Карагачевский завод пластика. До конца года коллектив решил выпустить на семь миллионов рублей продукции сверх плана.

СТАВРОПОЛЬ. Одним из первых в крае коллектив обединения «Став-

ропольгазпром» включился в соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. Принято обязательство: досрочно, к 9 декабря, завершить пятилетку, добыв до конца года дополнительно еще 480 миллионов кубометров газа.

(ТАСС).



Анатолий Бобков пришел в механическую мастерскую Вознесенского совхоза после школы. С комсомольским задором он взялся за освоение полюбившегося ему слесарного дела. А вскоре пареньку присвоили квалификацию слесаря-ремонтника.

Сейчас Анатолий один из лучших молодых механизаторов. Качественная, добросовестная работа — таков трудовой путь комсомольца Бобкова.

Фото Д. Федорова.

* * *

Хотя письмо и не опубликовано

Меры принятые

На письмо родителей села Сергеевки о беспорядках в Марьевском интернате, где живут их дети, ученики местной школы, председатель сельского Совета тов. Халченко Н. Г. ответил председателем:

«26 октября исполнком Марьевского сельсовета обсудил жалобу родителей учащихся на плохую воспитательную работу Марьевского интерната. Факты, указанные в письме, полностью подтверждены. В настоящее время интернат отопляется, налажена воспитательная работа, составлен и утвержден график дежурства учителей по интернату. Заведующий интернатом, он же и директор школы, тов. Дунаев М. Н. за плохую воспитательную работу в интернате строго предупрежден».

В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Труженики сельского хозяйства Курганской области перевыполнили план и социалистические обязательства по продаже хлеба государству. Колхозы и совхозы области засыпали в закрома Родины 1333 тысячи тонн зерна, в том числе 1193 тысячи тонн пшеницы.

Картофелеводы Новосибирской области выполнили план продажи государству картофеля и вывезли на приемные пункты 124 тысячи тонн. Выполнен также план отгрузки картофеля в города и промышленные центры.

(ТАСС)

ПОЭТ БОРЬБЫ И ЧЕЛОВЕЧНОСТИ

(3 НОЯБРЯ—75 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Э. Г. БАГРИЦКОГО)

КАЛЕНДАРЬ

В поэзии Эдуарда Багрицкого счастливая судьба — не старея, она шагает в ногу со временем. Написанные сорок, пятьдесят лет назад, его стихи — романтические и жизнелюбивые, яростные и нежные, и сегодня сохраняют свежесть.

Поэзия Багрицкого рождена революцией, которая закалила и отточила его перо, научила молодого поэта ясно и точно говорить о самом важном. Первым ценителями и критиками его стихов были бойцы Особого партизанского отряда имени ВЦИК, куда Багрицкого, красноармейца-добровольца, назначили инструктором политотдела. В партизанском отряде из под его пера выходили агитстихи, листовки, воззвания. «Багрицкий пишет прекрасные стихи, воодушевляющие бойцов», — вспоминали потом однополчане.

Вернувшись в истерзанную

войной родную Одессу, поэт не оставил работу над агитплакатами и вместе с В. Катаевым, Ю. Олешей и другими выпускниками, подобно Маяковскому, украинские «Окна РОСТА». Революция и гражданская война — ведущая тема стихотворений Багрицкого тех лет. «Февраль», «Пятьдесят первая», «Отезд», «Освобождение», «Фронтовик» — в этих стихах он рассказывает об очистительных преобразованиях, происходящих в мире. Поэт говорит о том, как атмосферу векового гнета навсегда отмечает революционный народ, «Владимира Ленина слово».

...И разогнав
Круглые волны дыма,
Забрызганные кровью и в во всей советской поэзии од-
ним из самых значительных
Произведений стала «Дума про
Крыма Опанаса» — размышление о Ро-
Мы яростное знамя пронесли. дине, революции, человеке. Баг-
Революция расковала чело-рицкий показывает, как

века, разрушила путы морального рабства. Чувства независимости, обретенной свободы переполняют человека. Об этом пишет Багрицкий.

Идея революции, взращивавшие поэзию Багрицкого, вдохновили его и на цикл стихов о Тиле Уленшпигеле — хитроумном и мужественном борце против испанской инквизиции.

Главное в поэме — призыв к революционной борьбе, верность делу, за которое сложили головы лучшие сыны народа. Вот почему героическая история Тила и его друзей стала так близка и понятна современникам, поднявшимся на баррикады революции.

И пойдет через равнину,
Через омут зноя.
В жито молодое —
в светлое будущее, завоеванное подвигом героев.

Красота будничного труда и верность долгу, бескорыстная щедрость души — вот что отличает героев Багрицкого. Главное для них — «квалификация борца и человека».

Л. БЕРНАСКОНИ.
(ТАСС).

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ — ЗАБОТЫ МАЛО

Арифметика „вприядку“

В ОТ так успех! — подумает каждый, глядя на диаграмму роста продукции животноводства района за эту пятилетку.

Досрочно выполнен пятилетний план по всем показателям. За пять лет производство молока в районе выросло на 53 проц., мяса — на 23 проц., яиц — в 2,4 раза. Соответственно увеличилась их сдача и продажа государству.

Надой молока на корову в среднем за 5 лет составит 2402 кг, или увеличился на 499 кг в сравнении с прошлой пятилеткой.

На 10—15 проц.

выросли привесы скота, а

яйценоскость кур увеличилась

почти в два раза. Значительно

повысилась и производительность труда животноводов.

По молочному стаду, например,

— на 55 процентов, в свиноводстве — на 20 процентов. Это, конечно, успех. Но вот некоторый анализ. Объем производства продуктов животноводства зависит прежде всего от уровня продуктивности и наличия поголовья скота и птицы.

В хозяйствах в среднем допущено снижение продуктивности коров

за последние два года ни много

ни мало: на 400 кг. Наибольший «вклад» в это сделали в

совхозе «Вознесенский», где

снизили надой на 792 кг, в

колхозе «Победа» (625 кг) и в

Яйском совхозе (442 кг).

Неутешительные итоги и в

этом году. Улановский совхоз

снизил надой на корову за 9

месяцев на 108 кг, «Марьевский» — на 93 кг. Продуктивность коров в последнем хозяйстве к концу текущего года будет такой же, какой она

была десять лет назад. Аналогичные результаты и по привесам свиней. Подобное «движение вперед» наблюдается и в других хозяйствах. Первомайский, Яйский, Вознесенский и Марьевский совхозы не выполняют в текущем году планов по сдаче молока. Марьевский совхоз вдобавок и по мясу, а Первомайский — по яйцу. Невольно напрашивается вопрос: разве в этих хозяйствах не было возможности выполнить план по молоку? Нет, они есть. Но они не были использованы, так как не было принятых мер к увеличению поголовья коров и их продуктивности.

Например, в Марьевском совхозе есть лучшие чем в других хозяйствах помещения, имеется и поголовье скота, но совершенно отсутствует какая-либо работа по улучшению стада, животные плохо обслуживаются, до предела распущена дисциплина среди животноводов.

Руководители и главные зоотехники некоторых хозяйств недостаточно следят за ходом выполнения производственных планов. Редко кто удосуживается к концу месяца подсчитать, как обстоит дело с планом. Так произошло и в колхозах, которые считаются передовыми среди хозяйств района. Девятимесячный план по продаже мяса недовыполнен лишь на несколько центнеров. Хотя кондиционный скот для продажи имелся. Это в передовых хозяйствах. В отстающих же с выполнением плана и вовсе туман. Нет ни расчетов, ни мероприятий.

Подобную распущенность осудил июльский Пленум ЦК КПСС, указывая, что у некоторой части наших кадров в последние годы появилось настроение самоуспокоенности, благодушия и нет критической оценки результатов своей работы.

Ясно одно, если не принять сейчас самых энергичных мер по повышению молочной продуктивности и среднесуточных привесов, по ряду хозяйств не будут выполнены годовые планы производства молока и мяса.

Производство

без

воспроизводства

В некоторых хозяйствах района не дооценивается необходимость роста поголовья скота, и особенно маточного поголовья. Кое-где допущено сокращение поголовья. В хозяйствах управления за последние два года поголовье крупного рогатого скота сократилось на 1000 голов (из них на 660 коров) и на 3600 голов свиней. Наибольшее сокращение поголовья допущено в совхозах «Марьевский», «Вознесенский», «Яйский». Эта неправильная тенденция в развитии животноводства получила решительное осуждение на июльском Пленуме ЦК КПСС. Создавшееся положение с ростом поголовья скота является результатом серьезных недостатков по воспроизведению стада.

В колхозах и совхозах района все еще допускается большой падеж скота, непомерно высока яловость. За 9 месяцев текущего года отход крупного рогатого скота достиг 1627 голов, свиней — 1347 голов. Это целое хозяйство! Очень много падает в колхозах: «Родина» — 140, «Победа» — 75, в Марьевском совхозе — 123. В Улановском совхозе пала 741 свинья.

Основная причина падежа — бесхозяйственность. Его виновниками являются руководители и специалисты хозяйств, не сумевшие создать нормальных условий работникам животноводства для полного сохранения поголовья. Они зачастую проявляют полное безразличие к фактам гибели скота, не всегда устанавливают причины и конкретных виновников падежа, не предъявляют к животноводам по этому вопросу требовательности. Только этим можно объяснить тот факт, что за летние месяцы, в самое благоприятное для сохранения и оздоровления поголовья время, падеж скота был не ниже, чем в зимние месяцы, а в колхозе «Родина» и в Вознесенском совхозе даже выше. Не все благополучно и с профилактикой заразных заболеваний. Мероприятия против них хозяйствами выполняются неудовлетворительно. Так, из-за несвоевременно и некачественно проведенных прививок были вспышки заболеваемости и падеж телят в Ишиме и Бекете, а также в Вознесенском совхозе. По этой же причине был падеж свиней в Улановском совхозе.

В большинстве хозяйств санитарное состояние ферм не отвечает требованиям. Территории многих из них захламлены, своевременно в порядке

не приводятся. Фермы не огорожены, санпропускников и заборьев нет, посторонние подводят итоги работы. Нельзя иметь туда свободный доступ. Дворы не белятся и вести всех коров летне-осенне дезинфицируются. Не везде наведен должный порядок в трехкратную дойку, организован выдаче и использовании специальной одежды.

В текущем году яловость коров ожидается около 30 проц. 1800 коров могут не дать приплода. Сылка на болезни не может служить серьезным оправданием этой большой яловости. Вся беда в том, что воспроизведение стада, как главное звено животноводства, выпущено руководителями и специалистами из-под своего контроля. Два-три года назад они находили возможным заниматься этим более конкретно. А сейчас все отдали на откуп техникам-осеменаторам.

Успех осеменения коров зависит не только от техников-осеменаторов, но и от состояния пунктов искусственного осеменения, их оборудования. Большинство их совершенно не пригодны для работы. Холодные, сырье, темные, часто без необходимого оборудования, реактивов. Разве можно в таких условиях гарантировать эффективность искусственного осеменения?

Району в четвертом квартале нужно осеменить 800 телок. Слов нет, это нелегкое задание. И все же при желании оно может быть выполнено. Тогда бы район имел 25—30 проц. нетелей к поголовью коров, чем можно было обеспечить прирост стада и выбраковку больных и малоценных коров.

Большие задачи стоят и по воспроизведству свинопоголовья. Развитие этой отрасли в некоторой степени связывает недостаток помещений. Но дело не только в помещениях. Нужно больше получать и выращивать поросят, правильно кормить свиней, вести работу по племенному улучшению стада. До января хозяйствам нужно подготовить к случке 600 основных и 1500 ремонтных свинок для того, чтобы получить в следующем году не менее 15 тысяч поросят. Задача эта требует большого внимания. Уже в зимние месяцы необходимо начать подготовку к проведению весенних опоросов, строительству летних лагерей.

„Продержаться?“ Нет, получить максимум продукции

ЗИМОВКА скота — самый ответственный и трудный период в животноводстве. На первом плане в этот период стоит вопрос о ликвидации допущенного отставания района по молоку, о повышении суточных надоев, процента жира и товарности. Два года назад по району за зимние месяцы было надоено 1495 кг молока на корову. За прошедшую зиму только 1288 кг. Перед животноводами стоит цель — надоить за зиму на корову по 1500 кг или на 212 кг больше, чем в прошлую зиму, достичь уровня 1967—1968 гг.

Задача вполне выполнима. Главное — это развернуты социалистическое соревнование животноводов за плюс 200 кг, установить сис-

тему морального и материального поощрения, ежедекадно подводить итоги работы. Нельзя обходить прежде всего переступ. Дворы не белятся и вести всех коров летне-осенне дезинфицируются. Не везде наведен должный порядок в трехкратную дойку, организован выдаче и использования специальной одежды.

Для новотельных коров ра-

ционны должны быть полноценными, с необходимыми добавками, солома должна запариваться, а концкорма — осалживаться или дрожжеваться, использовать активная прогулка. Все это позволит начать активную борьбу за пудовые надои от каждой новотельной коровы.

У нас в хозяйствах много противников подготовки соломы к скармливанию. Выступают они против не потому, что глубоко убеждены в бесполезности запаривания или химической обработки ее, а потому, что это хлопотливое дело. Другой причины нет.

Если солому, имеющуюся в районе в количестве 2100 тонн скормить без подготовки, потери составят не менее 20 проц. или 840 т кормоединиц, что равносильно недобору молока и привесов на сумму 100—110 тыс. рублей. При подготовке же питательность и использование повысятся на 25—30 процентов, за счет чего можно получить дополнительной продукции на 120—150 тыс. рублей. Разница большая. Затраты на подготовку соломы с лихвой окупятся.

С наступлением заморозков надо организовать размол хорошего сена и гороховой соломы на муку для кормления свиней и птиц, приготовление хвойной муки для всех животных. В этом году в кормах очень мало картофеля. Если не заготовить хвойных веток на подкормку, может начаться массовый авитаминоз, снижение продуктивности, заболевание и гибель животных. Нужно этой зимой также выращивать гидропонную зелень для телят, поросят, птицы.

Говоря о добавках к имеющимся в хозяйствах кормам, следует обратить прежде всего внимание на обязательное введение в рационы поваренной соли, фосфорных соединений и микроэлементов. Эффективность их применения оценивается в 10-15 проц. дополнительной продукции.

Важным мероприятием успешного проведения зимовки является строгий учет и бережное расходование кормов, а также дифференцированное кормление скота в зависимости от их продуктивности.

В конечном счете успех зимовки будут решать люди, работающие на фермах. Если труд животноводов будет хорошо организован, если они будут видеть внимание руководителей хозяйств, общественных организаций, «Сельхозтехники», райпотребсоюза, комбината бытового обслуживания, медработников и работников культуры, успех зимовки будет обеспечен.

Зимовка каким-то одним ви-

Ни одной фермы без кормоцеха

ГЛАВНЫЙ резерв — приготовление кормов к скармливанию. В подготовке перед сдачей их скоту нуждаются все корма, и особенно солома и зернофураж. Известно, например, что смесь зерна различных видов лучше усваивается организмом животных, чем

В. МОТОВ



Призыв Германской Компартии

БОНН. (ТАСС.) Германская Коммунистическая партия в эти дни распространяет на крупных предприятиях в различных районах ФРГ специальный выпуск газеты «Унзере цайт», в котором опубликован призыв правления ГКП ко всем западногерманским демократам. В этом документе отмечается необходимость скорейшей ратификации бундестагом подписанныго в Москве договора между СССР и ФРГ и отражения наступления правых сил, стремящихся помешать претворению этого договора в жизнь.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

на словах и на деле

ВЫСТУПАЯ на днях на Генеральной Ассамблее ООН, премьер-министр Японии Сато заявил, что Япония, превратившись в великую экономическую державу, не станет милитаристским государством.

Япония действительно превратилась сейчас в третью после США и СССР индустриальную державу мира. В 1969 году она занимала первое место в мире по строительству судов, выпуску фото- и киноаппаратуры и второе место по производству автомобилей и различной электронной техники. Японскому народу, да и остальному миру, не забывшему о зловещей роли японского милитаризма во вторую мировую войну, отнюдь не безразлично, на какие цели—во имя мира или на подготовку новой войны и агрессии—будет использоваться возросший экономический потенциал Японии.

Японский народ уже не раз решительно высказывался в пользу проведения политики мира и ликвидации зависимости от США. В демонстрациях и митингах, проведенных 21 октября, в день антивоенных единных действий,

приняло участие около полутора миллионов человек. Они выступили против американской агрессии в Индокитае и милитаризации Японии, за устранение американских военных баз с японской земли, в защиту мирной конституции страны.

С широкими антивоенными настроениями не может не считаться даже правящая либерально-демократическая партия, выражающая интересы японской монополистической буржуазии, и речь Сато в ООН была своего рода данью этим настроениям.

Но, к сожалению, заверения премьера никак не вяжутся с практическими шагами правительства Сато и находятся в противоречии с усилением вооружения страны. Так называемый «оборонный план» Японии на 1972—74 гг. предусматривает увеличение военных расходов более чем в два раза по сравнению с расходами в предыдущем пятилетии: они достигнут 5,8 триллиона иен (свыше 16 миллиардов долларов).

Эти огромные средства предназначаются на оснащение новейшей военной техникой и усиление военно-морских и военно-воздушных сил. Все это делается под видом укрепления

«самообороны» страны, в нарушение послевоенной конституции, запрещающей Японии создавать «сухопутные, морские и военно-воздушные силы, равно как и другие средства войны».

Форсированная милитаризация страны происходит после продления в этом году американо-японского «договора безопасности», который связывает Токио военным союзом с Вашингтоном и закрепляет на японской территории американские военные базы.

Пентагон упорно стремится превратить «страну восходящего солнца» в сообщника военно-политических авантюристов США, а правящие круги Японии содействуют этому. На переговорах президента США и премьера Сато в Белом доме 24 октября обсуждался вопрос о «вкладе» Японии в осуществление пресловутой «доктрины Никсона», сводящейся к тому, чтобы добиваться целей американского империализма в Азии руками самих азиатов. Сато поддержал последние предложения Р. Никсона по Индокитаю и обещал оказать экономическую помощь марионеточному сайгонскому режиму Тхиен-Ки.

Угроза экономического кризиса в США лишь обостряет конкурентную борьбу между американскими и японскими монополиями. Вот почему Вашингтон и Токио пытаются уладить эти неразрешимые противоречия путем военно-политического говора, направленного против национально-освободительного движения и независимости народов Азии. Правительство Сато выдвигает несостоятельные территориальные притязания в СССР. Это порочный путь, чреватый опасными последствиями не только для дела мира и безопасности в Азии, но и для самой Японии.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС.)



Отряды патриотов Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) продолжают вести активные боевые действия на всех фронтах Гвинеи (Бисау) против португальских колонизаторов, нанося большие потери живой силе и технике врага.

На снимках (сверху вниз): боец Армии освобождения в за-саде;

в библиотеке одной из военных баз Армии освобождения; урок в одной из школ освобожденного от колонизаторов района. Повсюду на освобожденной от 500-летнего португальского гнета территории страны успешно строятся новая жизнь—создаются школы, детские сады, больницы, налаживается экономика, улучшается здравоохранение.

Фото МТИ—ТАСС.



В Сайгоне состоялась большая манифестация студентов и школьников против режима американских ставленников, против агрессивной войны, которую ведут во Вьетнаме империалисты США.

На снимке: демонстранты на одной из улиц Сайгона.

Фото ВИА—ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 НОЯБРЯ МОСКВА

перекличка коллективов промышленных предприятий страны.

17.15 Новости.

17.20 Концерт оркестра русских народных инструментов под управлением В. Федосеева.

18.20 «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

19.30 Праздничный выпуск телевизионных новостей.

19.50 Кузбасс накануне 53-й годовщины Великого Октября.

20.35 «Портрет в красном мраморе». Телефильм.

МОСКВА

20.55 Торжественное заседание, посвященное 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

21.45 Цветное телевидение. «Мир в этот день». Телесериал из Кремлевского Дворца съездов. В перерывах—информационная программа «Время».

6 НОЯБРЯ МОСКВА

13.00 Новости.

13.15 Для детей. «Театр «Колокольчик».

13.45 Для юношества. «Крылья нашей Родины». Олимпиада по истории авиации. 2-й тур.

15.05 Театральная панorama.

16.35 Ленинская вахта продолжается.

Предпраздничная программа.

Предпраздничная программа.</